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СТИЛЬ ВЗАЄМОДІЇ КЕРІВНИКА ТА ПІДЛЕГЛИХ У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ: 

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 

Якісна освіта сього дні розглядається як важливий показник життя, 

економічного зростання, інструмент досягнення соціальної і культурної 

гармонії. В умовах реформування системи освіти у суспільстві змінюється її 

значення, розширюється розуміння змісту і ролі управлінської діяльності 

менеджера закладу освіти і його стилю взаємодії з підлеглими. 

У розрізі зазначеного, актуальною постає проблема професійних 

компетентностей керівника закладу освіти з проблеми взаємодії, стилів 

керівництва, управління цим процесом, попередження та/або вирішення 

управлінської проблеми у взаємодії керівника та підлеглих. 

Стиль взаємодії керівника і підлеглих у закладі освіти вивчали такі вчені, 

як В. Сластіонін, В. Петрук, В. Коваленко, Є. Андрієнко, І. Назарова, 

О. Асмолов та ін. У своїх працях досліджували проблему розвитку професійних 

компетенцій працівників Л. Сергєєва, Г. Назаренкова, М. Д’яченко та інші. 

Науково доведено, що ефективність будь-якої організації залежить від 

стилю управління командою, який розкриває особисті якості  керівника. Тому 

для підвищення ефективності роботи закладу освіти необхідно звернутися до 

особистості керівника, його компетентностей, якостей, рівня фаховості. 

Ефективним лідером є той, хто на етапі реалізації тієї чи іншої функції 

управління демонструє лише позитивні особистісні якості, використовуючи для 

цього ефективні принципи та методи взаємодії з командою. Розвиток та 

вдосконалення особистісних якостей керівників, зміна стилю керівництва може 

підвищити ефективність роботи навчального закладу. 

Вивчаючи і вдосконалюючи проблему стилю взаємодії керівника і 

підлеглих слід враховувати закономірності та принципи їх взаємодії у закладах 

освіти. 

https://naurok.com.ua/socializaciya-molodshih-shkolyariv-v-umovah-novo-ukra-nsko-shkoli-41356.html
https://naurok.com.ua/socializaciya-molodshih-shkolyariv-v-umovah-novo-ukra-nsko-shkoli-41356.html
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Існує закономірність яка передбачає, що управління в тому разі буде 

ефективним, якщо воно буде здійснюватися в інтересах людей. Вона вимагає, 

щоб управління було не лише професійним, але також й демократичним. 

Демократизація управління передбачає: інновації в структурах 

управління; залучення великої кількості працівників до управління шляхом 

створення колегіальних і дорадчих органів управління; використання принципу 

децентралізації управління. 

Демократизація управління ґрунтується на таких відносинах між 

керівником та підлеглими, коли дії управлінця викликають позитивну реакцію і 

відповідь [1, c. 44]. 

Отже, оволодіння методами демократизації допоможе підвищити 

ефективність педагогічної та управлінської діяльності. Методи та прийоми 

демократизації дадуть змогу успішно вирішувати різні проблеми особистісного 

плану, навчитися володіти собою, займатися саморозвитком, визначати та 

формулювати чіткі особисті цілі та цінності, доцільно використовувати час. 

Запровадження елементів менеджменту буде сприяти процесу демократизації й 

гуманізації життя колективів закладу освіти, а також ефективному управлінню 

закладом освіти, його  колективами [2]. 

У подальшому, для дослідження проблеми вдосконалення стилів 

взаємодії керівника закладу освіти і підлеглих, ми поставили собі за мету – 

теоретичне обґрунтування та розробка методичних порад щодо покращення 

стилю взаємодії керівника та підлеглих у закладах освіти як управлінської 

проблеми. 

Для досягнення зазначеної мети визначено такі завдання дослідження: 

- розкрити особливості  закладу освіти як системи взаємодії керівника та   

підлеглих; 

- схарактеризувати сутність та структуру стилів взаємодії керівника та 

підлеглих в закладах освіти; 

- описати особливості використання системного підходу до взаємодії 

керівника та  підлеглих у закладі освіти; 

- розробити методичні рекомендації щодо шляхів удосконалення стилю 

взаємодії керівника та підлеглих у закладі освіти. 

Вирішення проблем взаємодії керівника та підлеглих в системі освіти в 

Україні на рівні закладу освіти вбачаємо в демократизації управління школою, 

розвитку учнівського самоврядування, впровадженні ефективної системи 

громадського самоврядування, використання державно-громадського підходу 

до управління закладом освіти. 
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